昼夜温差大,沿街楼顶屋檐上的冰雪易融化

市民请当心头顶的"冰溜子"

雪后气温上升时,覆盖在屋檐上的积雪融化成水顺势流下,当气温下降时便冻成冰锥,锥尖朝下挂在边缘。在大风、阳光照射或震动的作用下,冰锥常常会自由落体,砸伤路过的车辆和行人。在方言中,冰锥也叫"冰挂""冰溜子"。2月5日,有长春市民向城市晚报全媒体记者反映,不少沿街楼顶屋檐结出"冰溜子",很危险,希望市民注意避让,防止发生危险。

记者在前进大街沿路走访发现,一些二层楼的屋檐下冰锥数量比较多,所处位置比较隐蔽,路过行人很难察觉头上危险,一旦掉落极易造成人员伤害。在此,本报特别提醒:1.外出时,要远离房檐边等挂着冰溜子的建筑物,经过楼栋时,注意观望头顶上方是否有冰溜子,避免不小心被掉下来的冰溜子砸伤。2.尽量走阳面的道路,少走阴面的道



沿街楼顶屋檐结出"冰溜子"城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

路。因为阳面积雪积冰易融化,不容易产生冰溜子,而阴面的道路积雪积冰融化不彻底,容易产生冰溜子。3.及时清理屋顶积雪,避免气温回暖积雪融化形成冰溜子,一些外挂空调,油烟机管道和太阳能热水器的

业主及单位要注意防范流水形成冰溜子,如果屋顶排水管未能接到地面,相关单位要注意防范冰溜子悬空,坠落伤人,临街商家更要注意提防屋檐、牌匾结出冰溜子坠落伤及行

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"法官说法点"普法活动成效显著

近日,四平市中级人民法院走进铁西区英雄街道丰茂社区"法官说法点",为百姓带来了一场丰富实用的法律知识盛宴。本次普法活动由四平市中级人民法院常务副院长杜好及民三庭法官助理孙蕾主讲。

活动中,杜好副院长结合春节期间的常见法律问题,重点为大家讲述了防火安全、聚众赌博、电信诈骗、帮信罪等方面的法律知识。通过实际案例,深入浅出地让居民们了解到这些行为可能引发的法律后果以及如何在节日期间保护自己和家人的安全与权益。

法官助理孙蕾聚焦于民事合同 纠纷、民间借贷纠纷、邻里纠纷等 与居民日常生活息息相关的法律 问题。详细讲解了遇到此类困难 时该如何化解,以及怎样通过人民 法院合理合法地主张自己的权利, 为居民们提供了实用的法律解决 途径。

此次普法活动意义重大,不仅增强了居民的法律意识,让大家在日常生活中能够更好地知法、守法、用法,还进一步拉近了法院与群众的距离,使司法服务更加贴近百姓生活。从现场效果来看,居民们参与热情高涨,认真聆听并积极

提问,对两位主讲人的讲解纷纷表示认可和感谢,认为这些法律知识非常实用,对解决生活中的实际问题有很大帮助,切实提高了他们运用法律武器维护自身权益的能力。

今后,四平市中级人民法院将继续以"法官说法点"为依托,持续开展形式多样的普法活动,进一步延伸司法服务触角,根据社区居民的实际需求,提供更加精准、专业的法律服务,将法治宣传教育常态化,努力营造全社会尊法学法守法用法的良好氛围,为构建和谐社区、推进法治建设贡献更多的司法力量。 城市晚报全媒体记者 吕闻

长春市二道区法院

依托综治中心发挥职能 推动矛盾纠纷执前化解

长春某餐饮公司由于经营不善 歇业,拖欠高某等28名员工工资,经 长春市二道区法院驻区社会治理综 合服务中心审判团队及中心调解员 协同调解,形成分期给付协议。一 个月后,审判团队工作人员对调解 书履行情况进行跟踪回访,得知该 公司未按调解书约定时间付款,公司负责人手机关机"失联",立即与 长春二道法院驻中心执行人员合议 督促履行方案。面对员工讨薪维持 生计与企业生存的双重问题,执行 办案团队决定在强制执行之前,努 力查找该公司负责人并督促其主动 履行义务,争取把纠纷化解在执行 程序之前,实现维护员工权益与支持企业发展的双赢结果。

在驻综治中心各单位的协作下,执行办案团队找到王某,首先对王某释法明理,督促其履行义务,并详细讲解强制执行对企业及经营者带来的不利影响。随后带领王某参观综治中心大厅,耐心告知企业经营遇到一些困难、产生矛盾纠纷时常发生,在服务营商环境大背景下,区综治中心与各渠道协作,帮助很多企业走出了困境。王某听后深受感动,表示会立即筹措资金。3天后,王某带着17万元来到综治中心,将欠付丁资向员丁们一一发放,并

真诚向大家道歉。至此,本案纠纷 在强制执行前圆满化解。

典型意义:人民法院派驻执行团队实体化人驻社会治理综合服务中心,与多部门联动推进执源治理,主动将涉执矛盾纠纷化解工作融入到社会矛盾纠纷治理中,是坚持和发展新时代"枫桥经验"的直接体现。对有自动履行可能但尚未履行的,"以督促履",向义务主体释明信用风险,督促其尽快履行义务;对存在和解可能的,"以和促执",引入执行和解"快车道",以双方最能认可的方式实现履行。

城市晚报全媒体记者 吕闯

释放执破融合机制效能 以执行智慧保障民生

通化市某房地产公司法定代表人李某为完成某小区项目建设大量借款,却在项目尚未完工时意外去世。各债权人担心无法收回借款,遂纷纷起诉至柳河县法院,并先后申请强制执行。柳河县法院执行局因该系列诉讼共受理100余件执行案件,并陆续查封在建房屋。因涉案小区配套设施尚未完工,不具备初始登记条件,故不宜直接拍卖房屋,也无法交付房屋,这不但导致执行障碍,也损害大量案外购房群众的切身利益。

为了破解上述难题,柳河县法院成立由执行法官和破产审判法官组成的专案组,全面统计公司负债

情况,详细摸排公司剩余资产,发现该公司已严重资不抵债,遂依法引导债权人申请执转破。案件进入破产程序后,柳河法院充分发挥我省府院联动机制优势,会同县政府、政产管理人等多方协调联动配合,以下管理人等多方协调联动配合,以目后续配套工程款及配套费用,又联合有关部门以无籍房的方式对小区房屋进行产权登记。经过一年多的府院联动工作,小区后续配套工程得以顺利完工,房屋达到验收人住标准并且可以办理过户手续,使得案外购房群众与申请执行人的合法权益一并得以解决。

典型意义:烂尾房屋可执行性

差、分配矛盾突出,如何破解烂尾楼难题,保障房屋买受人或其他债权人合法权益,始终是执行实践领域与房地产企业破产审判领域的共同疑难问题。柳河法院在办理该案过程中选择执行转破产的思路为切点,但又不局限于程序的启动,而是依托府院联动机制,以执破融合的工作模式,精确分析、找准症结,与地方政府共同盘活烂尾楼盘,及时防止财产贬值,有效化解分配矛盾,一方面破除了执行障碍,保护了债权人合法权益,另一方面解决了购房群众的迫切难题,有力地保障了民生

城市晚报全媒体记者 吕闯

夜查"不打烊"守护平安出行路

为有效消除道路交通安全风险隐患,最大限度防止交通事故发生,保障人民群众生命财产安全,省公安厅交通管理总队高速公路四平支队在辖区内开展夜查统一行动

行动期间,支队结合当 前道路交通违法和事故规律 及特点,科学部署警力,加大 路面执法管控力度,从严查 处"三超一疲劳"、酒驾醉驾等严重交通违法,最大限度消除各类风险隐患。同时,执勤民辅警还对过往每辆被检车辆驾驶人及乘客进行交通安全宣传,教育引导广大交通参与者自觉遵守交通安全法律法规,正确使用安全带,坚决摒弃疲劳驾驶等交通陋习,文明守法,平安回家。

城市晚报全媒体记者 吕闯

集中执行助力企业化解债务 府院联动实现多方共赢

长春某煤业公司成立于 1985年,有员工1700余人, 2020年1月停产,产生大量民 事纠纷,金融借贷及劳动争议 纠纷批量进入执行程序。至 2024年1月,长春两级法院累 计受理被执行人为该公司的 执行案件241件,涉及九台等 六家基层法院,标的额达 6500万余元。

面对企业生存及职工失 业的现实困境,为推动该系列 案件妥善解决,避免多个法院 多种执行措施给企业带来不 确定性影响,长春中院将20余 件关联案件全部集中指定到 主要财产所在地的九台法院 执行。九台法院依托府院联 动平台积极寻求地方党委政 府支持,先后组织召开府院联 动会议、债权人会议以及多方 代表参加的座谈会30余次。 成功促成企业与债权人和 解,并引入第三方投资实现 企业重生。目前,第三方已 投资2.5亿元,企业恢复正常 生产经营,职工就业稳定,相 关执行和解协议正在分期分批履行中。

典型意义:人民法院处理 涉企业执行案件,在坚持依法 保障债权人合法权益的同时. 应注重平衡被执行企业生存 发展需求与职工民生福祉 采取集中执行方式,将案件统 -归口至被执行人主要财产 所在地法院执行,既有利于采 取统一执行措施,节约司法资 源,提高执行效率,也有利于 发挥府院联动机制作用,形成 工作合力,推动一揽子化解矛 盾纠纷。该系列案件通过资 产重组、执行和解,最大限度 地减少了对企业恢复生产经 营的影响,有效平衡了债权人 权益保护与企业生存发展之 间的关系,不仅避免了"办-个案件、拖垮一个企业"的负 面效应,保障了职工的基本生 活需求,也增强了市场主体的 投资信心,为地方经济发展注 人了新活力,实现了法律效果 和社会效果的有机统-

城市晚报全媒体记者 吕闯

紧急止付 挽回群众 13 万元损失

近日,长春市公安局二 道区分局八里堡派出所联合 分局反诈中心快速反应、紧 急止付,成功帮助群众挽回 13万元被骗资金

2024年12月27日,八 里堡派出所辖区居民赵女士 到派出所报警称,他人谎称 其已开通抖音商城功能,此 功能如不取消将会扣费,赵 女士信以为真,按照对方引 导在手机上进行操作,后自 己账户内131999元被转 出。了解情况后,值班警长 秦雷判定赵女士遭遇了电信 网络诈骗,对方并非真实客 服,同时立即将此情况上报 所长宋涛。宋涛高度重视, 责成值班民警曹鑫宁迅速联 动分局反诈中心启动紧急止付程序,成功拦截被骗资金10万元,后经工作成功帮助赵女士挽回剩余3万元损失。

1月20日,赵女士手持 锦旗对所长宋涛、警长秦雷 以及民警曹鑫宁等人表达感 激之情,感谢警方的及时介 人和高效处置,帮助自己挽 回损失,称能拿回这些钱,自 己终于可以安心过年了。

警方提醒广大居民,要时刻保持警惕,谨防电信网络诈骗,对于陌生来电,尤其是涉及资金交易的电话,要保持清醒头脑,切勿轻信,如有疑问,请及时拨打报警电话寻求帮助。

城市晚报全媒体记者 吕闯

凝心聚力再出发 勇往"执"前谋新篇

年味儿尚未消散,新征程已经开启。2月5日,长春市九台区人民法院干警迅速从"假期模式"切换到"工作模式",以饱满的精神状态投入到工作当中,为新的一年开好局、谋好篇!

"张某提供了一条被执行人的财产线索;被执行人 刘某的还款日期到了;某案 件双方当事人约定今天结案 ……"备忘录中的一条条记 录时刻提醒着执行法官每天 待办的"大事件"。

复工第一天,执行干警 纷纷出击,无缝对接春节前 工作并紧张有序地开展新一 年工作任务。有的干警联系 当事人询问被执行人还款情况、有的干警通过总对总查 控系统查询被执行人名下财 产进行冻结、有的干警忙着 扣划并发放执行案款······春 节假期后的首个工作日,也 是执行干警平凡又忙碌的一 天。

新的一年,新的挑战,新的担当。九台法院执行局全体干警将以更加昂扬的斗志,更加务实的作风,凝心聚力、勇毅前行,以实际行动回应人民群众对执行工作的新要求新期待。

城市晚报全媒体记者 吕闯